

# РЕЗОНАНС

ГАЗЕТА  
ВЫХОДИТ  
С 1980 ГОДА



КРАЕВАЯ ПЕНИТЕНЦИАРНАЯ ГАЗЕТА

ЦИТАТА НОМЕРА:

"Не стоит забывать, что наказание без изоляции от общества — это тоже наказание, а отбывать его, на свободе или в местах лишения свободы, решать самому осуждённому".

Татьяна Георгиевна Томских,  
начальник МРУИИ № 1

ПРАЗДНИКИ

## Без изоляции...

Уголовно-исполнительным инспекциям 89 лет

«Бюро принудительных работ — спецкомендатуры — уголовно-исполнительные инспекции...» За 89 лет менялось название структурного подразделения, но неизменной оставалась деятельность... 7 мая 1919 года при губернских и областных отделах юстиции впервые в истории УИС созданы Бюро принудительных работ, как учреждения, исполняющие наказания, не связанные с лишением свободы.

В СВЯЗИ с расширением применения альтернативных лишению свободы мер наказания, с целью повышения значимости и престижа службы в уголовно-исполнительных инспекциях Приказом ФСИН России от 18 декабря 2006 года 7 мая объявлен Днём работников уголовно-исполнительных инспекций.

Антонина Павловна Жук — ветеран органов внутренних дел и уголовно-исполнительной системы, четверть века отдавшая охране правопорядка, исправлению и перевоспитанию осуждённых к наказаниям без лишения свободы.

Родилась Антонина Павловна 22 марта 1939 года в селе Утиновка Алешковского района Воронежской области. Тяжёлые времена заставили семью покинуть родные края и переехать в столицу Забайкалья, где в 1947 году маленькая Тоня пошла в первый класс. Училась прилежно, но материальное положение семьи было настолько шаткое, что после восьмого класса Антонина пошла работать и одновременно учиться в вечерней школе.

Ответственность, упорство и настойчивость — вот основные черты характера Антонины, позволившие ей сочетать работу и обучение в Финансово-экономическом институте.

В 1960 году, создав семью, уехала вслед за мужем в г. Луцк, где продолжала учиться и работать на машиностроительном заводе. В 1964 году Антонина Павловна с мужем и сыном вернулась на свою вторую родину, в город Читу, где стала работать инжене-

ром-экономистом в Управлении внутренних дел Читинской области. С 17 августа 1970 года Антонина Павловна Жук была призвана в ряды органов внутренних дел и до 1978 года служила сначала в штабе УВД Читинской области, а затем инспектором справочного отделения Информационного центра УВД.

В конце семидесятых годов прошлого века молодёжь страны потянулась на стройку века — БАМ. На стройку направились не только отважные комсомольцы и кадровые специалисты. Встречались и такие, которые не прочь были «пожиться» за счёт рабочей молодёжи. Старший лейтенант Жук Антонина Павловна в течение трех лет в должности участкового инспектора Хабаровского линейного отдела внутренних дел МВД СССР на БАМстрое, охраняла честный труд строителей БАМа, предотвращая правонарушения на транспорте.

С июня 1981 года по возвращении в УВД Читинской области старший инспектор по спецучёту 5 отдела, в структуру которого входили спецкомендатуры и инспекции, трудоустроивала лиц, освободившихся из мест лишения свободы на стройки народного хозяйства. Данная категория лиц (химики) участвовала в строительстве многоэтажных жилых домов (в частности мкр. КСК). Таких спецкомендатур было 7, при них были общежития, где и размещался спецконтингент.

Кроме того, 5 отдел УВД занимался трудоустройством лиц, освободившихся из мест лишения свободы условно-досрочно. Задачей инспекций, где на учёте состоял такой спецконтингент, являлось его трудоустройство на стройки народного хозяйства. Такая категория спецконтингента жила дома, поэтому инспекция должна была контролировать их поведение по месту жительства. Численность спецконтингента в то время была большой (200 — 250 в каждой спецкомендатуре и инспекции). И конечно, полноценный контроль за поведением лиц данной категории был бы невозможен

без тесного взаимодействия инспекции под руководством старшего инспектора Жук Антонины Павловны с участковыми милиции и другими службами отдела внутренних дел.



Антонина Павловна Жук

Спецкомендатуры просуществовали до 1986 года. После их реорганизации Жук Антонина Павловна была назначена инспектором группы по организации воспитательной работы, трудоустройству и учёта условно осуждённых и условно освобождённых отделений воспитательно-трудовых учреждений ОИТУ УВД.

До самого ухода на пенсию в мае 1994 года майор милиции Жук А.П. выполняла свой профессиональный долг в должности старшего инспектора инспекции исправительных работ и трудоустройства ОВД Центрального района г. Читы.

За безупречную службу в рядах органов внутренних дел майор милиции Антонина Павловна Жук награждена Почёт-

ной грамотой МВД СССР, нагрудным знаком «Отличник милиции». За самоотверженный труд удостоена медали «За безупречную службу» трёх степеней, медали «Ветеран труда».

Сотрудники уголовно-исполнительной инспекции по Центральному району признают Антонину Павловну за тот бесценный опыт, который она передала молодому поколению в столь нелегком и значимом для общества деле по исправлению и перевоспитанию осуждённых к лишению свободы без изоляции от общества. 7 мая, в День работников уголовно-исполнительных инспекций, сотрудники МРУИИ № 1 УФСИН России по Забайкальскому краю навестили своего наставника, пожелали крепкого здоровья, счастья и долгих лет жизни.

По инф. МРУИИ № 1  
УФСИН России  
по Забайкальскому краю

НОВОСТИ

## В честь избрания Медведева 150 тысяч осуждённых выйдут на свободу?

В КУЛУАРАХ Госдумы обсуждается ход подготовки постановления об амнистии в связи с вступлением Дмитрия Медведева в должность президента России. Она обещает стать одной из самых масштабных за всю историю страны — на свободу досрочно выйдут 150 тысяч заключённых.

По оценкам специалистов Федеральной службы исполнения наказаний (ФСИН), на свободу могут выйти 150 тысяч человек — около 15% всех российских заключённых.

Как рассказал член Комитета Госдумы по безопасности Александр Гуров, курирующий вопросы ФСИН, сторонников у амнистии достаточно.

— Многие законодатели поддерживают эту инициативу. В том числе и я, и директор ФСИН Юрий Калинин. Амнистия — это гуманный акт, дающий шанс встать на путь исправления, — отметил депутат.

Первой с предложением об амнистии выступила фракция ЛДПР.

— Но пришлось отозвать документ — нас заподозрили в том, что мы хотим освободить Ходорковского, — объяснил депутат Игорь Лебедев.

Сейчас, как сообщил депутат-единоросс Павел Медведев, постановление об амнистии дорабатывает и будет вносить на утверждение Госдумы его фракция. Группу депутатов-доработчиков возглавляет бывший министр юстиции Павел Крашенинников.

Принятие постановления ожидается в мае-июне. По мнению Александра Гурова, широкомасштабная амнистия необходима, поскольку тюрьмы переполнены.

— Ежегодно у нас 300 тысяч человек отправляются за решетку. По сути своих преступлений 75% осуждённых не надо было сажать. Сегодня число заключённых в России приближается к миллиону, мы на втором месте после США, — сказал депутат.

По его словам, все, что связано с постановлением, держится в секрете, чтобы не создавать излишнего ажиотажа.

Как сообщает «Твой день», данных о том, какие категории заключённых предполагается амнистировать, источники сообщить не могут. Однако все единогласно утверждают, что за основу с небольшими поправками будет принят проект постановления, подготовленный фракцией ЛДПР.

"Новый взгляд"

## Землю от пожаров убережёт...

ПОЖАРНЫЕ подразделения уголовно-исполнительной системы России свыше трех тысяч раз приняли участие в тушении пожаров, ликвидации последствий аварий и стихийных бедствий на объектах и в населенных пунктах, не относящихся к ведению УИС.

Личный состав подразделений ведомственной противопожарной службы уголовно-исполнительной

системы Забайкальского края внес свой вклад в ликвидацию очагов лесных пожаров. Уже в 2008 году с начала пожароопасного периода пожарными ВПС было осуществлено 25 выездов на локализацию очагов пожара в Карымском, Нерчинском, Оловянинском районах.

Сегодня в подразделениях ВПС УФСИН России по Забайкальскому краю трудятся 17 человек, в их

числе лица, осуждённые к лишению свободы с отбыванием наказания в колонии-поселении.

В 2008 году за нарушения противопожарной безопасности было привлечено к дисциплинарной ответственности 211 человек, приостановлена работа 11 объектов, отключено 162 пожароопасных участка электросетей, изъято 257 электронагревательных приборов

кустарного производства.

Сотрудниками и работниками пожарной охраны в исправительных учреждениях Забайкальского края пожаров не допущено, а значит, с поставленной задачей по повышению уровня пожарной безопасности в учреждениях УИС специалисты справились.

30 апреля, в День пожарной охраны, руководство краевого Уп-

равления Федеральной службы исполнения наказаний поздравило всех сотрудников и работников подразделений пожарной охраны Забайкальского края с праздником. «Сухих рукавов» вам, огнеборцы, счастья, здоровья, успехов в профессиональной деятельности на благо нашего края!

Пресс-служба УФСИН



В УГОЛОВНО-ИСПОЛНИТЕЛЬНЫХ ИНСПЕКЦИЯХ

# Помочь переосмыслить

В зал суда вошла женщина, небрежно одетая с опухшим, землистого цвета лицом. В воздухе почувствовался запах перегара. Она села и стала похожа на жалкое забитое существо, которое поймали и привели в эти стены. Сейчас ей будут читать мораль, как подобает себя вести нормальному члену общества, а дома водка еще осталась... Домой бы. Зазвучал строгий голос судьи: "Подлежит рассмотрению представление УИИ № 16 межрайонного отдела МРУИИ № 1 УФСИН России по Забайкальскому краю по представлению о замене наказания в отношении осужденной Рашитовой\* Натальи Валерьевны". При этих словах женщина сгорбилась и опустила голову.

## Приговор может стать другим

**НАКАЗАНИЕ.** Это слово несет в себе фатальную неотвратимость чего-то сурового и неизбежного. Зная, что ему грозит наказание, человек испытывает не самые приятные ощущения. То, что содеяно, не изменишь, и теперь жизнь может дать новый виток — горький и поучительный. Но наказание бывает разным, и ему могут подвергнуться не только воры и убийцы, но и мелкие нарушители закона.

Дела, связанные с исполнением наказаний без лишения свободы, выпадают на долю уголовно-исполнительных инспекций. Таким наказаниям могут подвергнуться те, кто не платит алименты, ненадлежаще воспитывает детей или допускает другие нарушения малой и средней тяжести. Приговаривают обычно к обязательным и исправительным работам, применяют меры уголовно-правового характера (условное осуждение и отсрочка отбывания наказания беременным женщинам и имеющим детей до 14-летнего возраста).

Нередко у определенной части осужденных, которых суд не лишил свободы, бытует мнение, что им просто пригрозили пальцем, а дальнейшая их жизнь может продолжаться в том же русле, как и раньше. Вот и продолжают они вести разгульный образ жизни, распивая горькую, не утруждая себя какой либо работой, забыв о наказании и о контроле УИИ. Но, как правило, такая жизнь продолжается не долго. За осуществлением наказания без лишения свободы и исполнением осужденным обязанностей следят уголовно-исполнительные инспекции. Приговор может стать другим, если осужденный условно в период испытательного срока не исполняет возложенные судом обязанности — не является на регистрацию, меняет место жительства без уведомления контролирующего органа или совершает административные правонарушения. Такая же участь ждет и осужденных к обязательным и исправительным работам, в случае если они не приступили к отбыванию наказания в определенный срок, либо нарушают трудовую дисциплину.

В таких ситуациях УИИ на основании уголовно-исполнительного кодекса может выйти в суд с представлением о продлении испытательного срока своему нерадивому подопечному, либо о возложении дополнительных на него обязанностей или с требованием заменить наказание на лишение свободы. Уголовно-исполнительные



Татьяна Георгиевна Томских даёт интервью съёмочной группе "Вести-Чита"

инспекции на протяжении всего срока наказания следят за тем, как осужденный ведет себя на свободе, но в условиях назначенной судом кары.

На территории Забайкальского края работают 36 уголовно-исполнительных инспекций. Координируют их деятельность Межрайонные уголовно-исполнительные инспекции. В Чите расположены МРУИИ № 1 и № 4. МРУИИ № 2 находится в Краснокаменске, а Межрайонная уголовно-исполнительная инспекция № 3 в Нерчинске. Преступления малой и средней тяжести встречаются далеко не редко, поэтому работникам УИИ всегда хватает дел.

22 апреля Мировой суд рассмотрел дела тех осужденных, кто не осознал своего наказания и не исполнял возложенные на них обязанности. На судебном процессе было рассмотрено 15 дел условно осужденных и тех, кого суд приговорил к обязательным и исправительным работам.

"Наша задача — это исполнение наказания без лишения свободы, — говорит начальник МРУИИ № 1 Татьяна Георгиевна Томских. — Сегодня мы поддерживаем наше представление о замене исправительных работ лишением свободы за уклонение от исполнения требований приговора суда. К сожалению, 15% осужденных идут на замену наказания лишением свободы. Это показатель безответственности и непонимания своего положения. В итоге, осознать его помогает только лишение свободы. Все пятнадцать человек, дела которых мы сегодня рассматриваем, не приступили к отбыванию исправительных работ в установленный законом срок, либо допустили грубые нарушения трудовой дисциплины. Поэтому сегодня мы вышли в суд с мотивированным представлением о замене наказания осужденным на реальное".

Зачастую такая мера заставляет людей задуматься и изменить отношение к своей жизни. У тех, кому суд переназначил наказание, реакция сожаления возникает чаще, нежели при условном приговоре. Теперь, куда отправиться из зала суда выбирать не осужденному. Пункт назначения будет один — стены СИЗО, куда привезут под стражей, а потом колония поселения. Колония-поселение, или КП, отличается от обычной зоны тем, что там разрешается выходить в поселок, а в остальном — типичная тюрьма с

засовами и правилами внутреннего распорядка.

## Пить надо меньше!

В зал суда вошла осужденная Наталья Рашитова. В ее отсутствующем взгляде вряд ли возникали картины решеток и забора с колючей проволокой. С момента, как суд приговорил Наталью Рашитову к обязательным исправительным работам, прошел ровно год. Дети воспитываются в детдоме, родительских прав давно лишили. Смысла существования давно не осталось, да и был ли он вообще? На работу Наталья так и не вышла, продолжая каждый день беспробудно пить. Теперь и не скажешь, что этой женщине всего тридцать семь. На лице отпечатались глубокие морщины, взгляд стал пустым и тусклым.

"Пыталась устроиться на работу, ходила везде, где только можно, — говорит Наталья. — Но пью я много. Старалась взять себя в руки, но, видимо, нет у меня силы воли. Хотелось бы найти работу, детей забрать из детского дома, чтобы все как у нормальных людей было... Пошла бы и дворником и уборщицей... А вообще то, что мешает найти свое место в жизни — это алкоголь. Сегодня не только меня здесь судят, многим из нас мешает встать на ноги и вести нормальную жизнь пьянство. Пить надо меньше!"

Глядя на эту женщину, в душе возникает непреодолимое чувство безнадежности и тоски, словно на твоих глазах умирает человек, а ты ничем не можешь ему помочь. И таких "умирающих", к сожалению, можно встретить где угодно, но помочь им не сможет никто. В большинстве своем эти люди, несмотря на осознание своего порока, не хотят и не могут что-либо изменить, прожывая в дальний путь картинки идеальной "как у людей" жизни.

В зале суда прозвучал приговор: "Заменить Рашитовой Наталье Валерьевне неотбытое наказание на 3 месяца 10 дней с отбытием наказания в колонии поселения с 22 апреля 2008 года. Рашитову взять под стражу в зале суда".

И сколько таких же, как Наталья, уведут сегодня под стражей. Похоже, что теперь понимать свое положение они будут более трезвым умом.

"Можно ли говорить о чувстве ответственности тех людей, дела которых сегодня рассматриваются? — говорит помощник прокурора Наталья Эпова. — Человеку дается шанс исправиться, а он не выполняет возложенные на него обязательства и не оправдывает доверия. В связи с этим ему заменяют наказание. Но бывают и положительные примеры, когда люди реально осознают, чем грозит такое отношение, и пытаются трудоустроиться. Когда человек осознал и показывает свое исправление, тогда повторный суд ему не грозит".

Уголовно-исполнительные инспекции не стремятся к подобным результатам, когда суд, не видя иного выхода, приговаривает человека к лишению свободы. Цель УИИ — это дать человеку шанс исправиться, осознать свое положение, оставшись на свободе. "Не стоит забывать, что наказание без изоляции от общества — это тоже наказание, — говорит Татьяна Томских, — а отбывать его, на свободе или в местах лишения свободы, решать самому осужденному".

Анастасия Смоленская

ПРАЗДНИКИ

# Работа для крепких духом

**8 мая в актовом зале УФСИН России по Забайкальскому краю состоялся праздник, приуроченный к двум знаменательным событиям — Дню Победы и Дню образования оперативных служб.**

В 1935 году 8 мая Приказом народного комиссара внутренних дел СССР Генриха Ягоды было принято решение о создании в исправительных учреждениях оперативных служб. Для оперативников всегда была работа. Следить за правопорядком в исправительных учреждениях — основная задача оперативных подразделений. Задача эта не простая и государственно важная, с ней справляются только сильные духом и преданные долгу люди.

На торжественном мероприятии в Управлении присутствовали сотрудники оперативной службы, а так же те, кто большую часть жизни отдал этому нелегкому и ответственному делу — ветераны оперативных

подразделений УИС.

С поздравительным словом выступил начальник УФСИН России по Забайкальскому краю генерал-майор Юнус Айнузарович Амаев, подчеркнув, что всю историю своего существования деятельность оперативных подразделений УИС неразрывно связана с обеспечением безопасности страны и законных государственных интересов. Поздравлял оперативных работников и вр.и.о. заместителя начальника УФСИН России по Забайкальскому краю Андрей Александрович Маяков.

После официальной части прошел концерт, посвященный Дню Победы. В актовом зале была создана атмосфера военных лет. Импровизированная сцена была похожа на полевую палатку. Сотрудники в форме фронтовых лет пели старые военные песни, танцевали. Их выступление сопровождалось аплодисментами присутствующих в зале. Все было очень весело и проникновенно — у некоторых

на глазах навернулись слезы.

"Мне очень понравилось мероприятие, — говорит ветеран оперативной службы председатель совета ветеранов Геннадий Григорьевич Пенк. — Оно охватило и День Победы и День образования оперативных частей. Получилось интересно вдвойне. Двадцать лет службы я отдал оперативной работе. Был инспектором оперативной части, потом старшим инспектором, затем оперуполномоченным. 9 лет я проработал в ИК-5 начальником оперативного отдела, а потом ушел в ОВД в Центральный отдел. В 97 году вернулся в УИС. Работал в СИЗО в должности замначальника по оперативной работе, потом — начальника оперативного отдела Управления.

Думаю, что для этой работы необходимы духовная крепость и верность своему делу. Работа оперативника — не только сложный труд, но и образ жизни!"

Анастасия Смоленская

ОПЕРАТИВНЫЕ подразделения уголовно-исполнительной системы во взаимодействии с другими службами исправительных учреждений Забайкальского края осуществляют действенные меры по поддержанию правопорядка и законности в местах лишения свободы.

Во взаимодействии с правоохранительными органами активно участвуют в борьбе с преступностью.

В 2008 году сотрудниками оперативных служб УИС края предотвращено 107 преступлений, в том числе: 84 против жизни и здоровья, 8 по дезорганизации нормальной деятельности учреждений. Общее количество преступлений в исправительных учреждениях Забайкалья по сравнению с 2007 годом сократилось на 40%.

В период проведения обысковых мероприятий в исправительных учреждениях и следственном изоляторе в 2008 году было изъято:

- 11,5 литра спиртных напитков;

- 4290 рублей;  
- 1244,977 грамм наркотических веществ, в том числе 38,633 при доставке в СИЗО;  
- 36 единиц средств мобильной связи, в том числе 22 по оперативной информации.

Всю историю своего существования деятельность оперативных подразделений УИС неразрывно связана с обеспечением безопасности страны и законных государственных интересов.

"Если люди выбрали для себя такую профессию, связали свою жизнь и судьбу с уголовно-исполнительной системой, значит, в них есть по-настоящему здоровый заряд! Только сильные люди могут делать эту работу...», — такая оценка деятельности сотрудников оперативных служб была дана генерал-лейтенантом внутренней службы начальником УФСИН России по Алтайскому краю А.П.Семеновым.

Пресс-служба УФСИН (по информации ОУ УФСИН)



МАТЕРИАЛЫ СЕКЦИЙ ОБЩЕСТВЕННЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ

## Снова о свободе

В ОДНОМ из номеров нашей газеты были опубликованы три статьи, которые объединяет общая тема: свобода. Хотелось бы изложить свое мнение по затронутым вопросам.

У В. Музафарова, например, в его статье "Радость свободы" есть такие слова: "Такая свобода создается посредством энергии правильного мышления..." А как, позвольте спросить, будет неправильно? На мой взгляд, только сам мыслящий человек может определить, правильно он мыслит или неправильно, в созидательном направлении или в ущерб окружающим.

А вот Н. Олейник утверждает, что свобода не возможна без православной веры. Но ведь Бог один, и коль существуют различные вероисповедания, значит все они угодны Ему... Если вдуматься, то станет понятным, что все без исключения религии ведут к духовной свободе, и православие, и ислам, и буддизм и лютеранство. Все они ведут к Богу, только разными путями, так же как и к большому городу проложено множество дорог и любая из них приведет в центр.

Чтобы ставить во главу угла выбранную конфессию, я думаю, необходимо досконально изучить все остальные, а это вряд ли возможно для человеческого разума.

Да и стоит ли? И, наконец, Анастасия Смоленская говорит в своей статье "В тюрьме сидят свободные люди", что от религиозных людей требуется немало сил, чтобы соблюдать обряды, посты, посещать церковь и т. д. Вопрос, по-моему, более чем спорный. Все эти действия должны производиться легко и свободно без каких-либо усилий над собой. Иначе какая это будет вера, а тем более свобода? Самобичевание какое-то.

И последнее: в душе каждого человека существуют нормы морали, которые, кстати, соответствуют библейским заповедям и призывают к созиданию. Прислушиваясь к ним, человек освобождается от так называемого греховного пути, т. е. разрушающего воздействия на мир и себя.

В связи с этим возникает интересный вопрос: для кого, собственно, устанавливаются порядки, правила и законы?

Только для тех, кто их нарушает. Человек же свободный может и не знать ничего об этих нормах, живя во благо себе, окружающим и всем людям.

Можно ли достичь такой свободы?

Конечно, можно. Нужно только услышать голос собственной души и, протянув руки навстречу бесконечному, понять...

**Виктор Мартынов, ИК-5**

### НАШ КОММЕНТАРИЙ

КАЖДЫЙ человек по-своему понимает свободу и для каждого она своя. Кто-то чувствует прилив свободы, затянувшись сигаретой, кто-то, окунувшись в религию, кто-то, получив определенную сумму денег и т. д. Все зависит от потребностей, привычек и, наконец, воспитания.

Никто не говорит о том, что религия кого-то заставляет или принуждает следовать своим канонам и соблюдать определенные правила. Наконец, вера — это дело добровольное, как и способ веры. Есть люди, никогда не посещающие храм, но считающие себя верующими — с Богом в душе. Есть те, кто строго соблюдает все религиозные каноны. Нельзя сказать, что это дается человеку очень легко — достаточно взглянуть на пожилых людей в церкви, покорно отступающих на ногах всю службу или на соблюдающих пост, когда приходится голодать и отказываться себе во многих слабостях. Все это добровольно, но в подобных действиях и заключена сама суть религии — через страдания и ущемление плоти прийти к Богу и достичь просветления. Настоящая вера — это не курорт для плоти, зато рай для души. А если душа будет в гармонии, то и тело сохранится в здравии.

А насчет того, что у каждого человека есть определенная доля совести и норм морали, я с автором письма полностью согласна. Есть те, кто стараются прислушиваться к внутреннему голосу и те, кто делает это очень редко. Главное, жить в гармонии со своей совестью и поступать так, как подсказывают вам ваши самые светлые помыслы. И даже если, на ваш взгляд, в определенный момент вам покажется это не выгодным, поступив по зову сердца, вы поймете, что были правы, получив моральное удовлетворение и ощутив внутреннее спокойствие. Идти вразрез с совестью и пониманием собственной неправоты — значит заковычивать себя в сети внутренней дисгармонии и обрекать на душевный конфликт. И тогда ни о какой свободе уже не может быть и речи.

**Анастасия Смоленская**

## Свобода живёт в душе

КОГДА я прочитал на последней полосе "Резонанса" три статьи о свободе и сопоставил их, мне в голову пришли такие мысли.

Каждый понимает свободу по-своему и от того, насколько человек ее понимает, настолько он и свободен.

Свобода говорит с человеком на языке интуиции.

Мы много рассуждаем о свободе, пытаемся заключить в какие-то логические рамки ее определение, тем самым ограничивая саму свободу.

Свобода, как и все истинное,

существует сама по себе, ее не вычислить разумом, она просто есть или ее нет.

Свобода живет в душе каждого, а душа, как часть божественного, не способна направить человека по пути зла, напротив, она тонко подсказывает правильный выход из любой даже самой затруднительной ситуации. И если мы слышим этот голос и руководствуемся им, то избегаем неприятностей и становимся свободными от случайных обстоятельств.

**Виктор Мартынов, ИК-5**

## Носите в сердцах добрые помыслы

ВСЯКИЙ раз как начинаю размышлять о своей жизни, появляется чувство какой-то пустоты. В глубине души сразу что-то меняется. Ощущение брошенности или обреченности заставляет вновь и вновь переосмысливать всю жизнь, заново переживать все события пройденных лет и вести непрерывный поиск того самого обрыва, который заставляет душу метаться. Нет, это не принадлежит обрыву нити живого общения с родными людьми. Испытывая вновь и вновь эти чувства, видишь то, что этот обрыв гораздо более трагичен и стоит непомерно высокой цены.

Крепко в памяти хранится один случай вольной жизни, который не подвержен времени. Он, словно высокий шпиль, на который нанизываются слоями события. Это связано с церковью, когда впервые ее посетил в зрелом возрасте. Что со мною происходило во время богослужения, невозможно точно передать в словах. Все помыслы о проблемах суетных дней исчезли, и сознание просто замолчало. Ум молчал... Ни малейшего движения в мыслительной части не было. Я был словно не на земле... А когда выходил из церкви, я не чувствовал под собою ни бетонной дорожки, ни тяжести своего тела. Казалось, что законы физики отошли от меня в бессилии в благодати Божией. Мои стопы соприкасались, словно не с бетоном, а с мяг-

кой губкой, которая прерывала действие гравитации земли на мое тело. Мне казалось, что могу легко взлететь, взмыть ввысь...

Это теперь стало доступно понимания того состояния, что души коснулась Божия благодать, и душа взмывала к любящему Отцу Небесному.

Но вот прошли годы. Суета этой жизни потащила меня в свою круговорот. И в этой суете я стал копить грехи различных степеней. Грех — это тяжесть, что притягивает книзу. Человек — венец творения, и ему дана власть над всем сотворенным. Ему во владение дана Земля со всем содержимым, которую человек извращает и уничтожает качеством своего сердца, оставляя печать греха.

Духовная власть наша над миром тоже имеет свои качества. Мы поражаем грехом мир материи или освящаем его добродетелью во славу Бога. Каждая мысль несет свое качество, пусть и не всем то ведомо. И независимо от нашего желания эти качества высвобождаются от нас и активно воздействуют на все и вся вокруг.

Мы не желаем зла себе, но почему желаем его другим людям? Но зло наше может возвратиться.

Не губите свои души, носите в сердцах ваших добрые помыслы и добро принесет вам мир в сердца и радость!

**Николай Олейник, ИК-1**

### РЕЗОНИЗМ

Свобода — это ответственность. Вот почему все её так боятся.

**ШОУ Джордж Бернанд**

НОВОСТИ ЗАБАЙКАЛЬЯ

### ЗАБАЙКАЛЬЕ НЕБЛАГОПРИЯТНО ДЛЯ ЗДОРОВЬЯ?

ЗАБАЙКАЛЬСКИЙ край попал в рейтинг самых экологически неблагополучных регионов России

Как сообщили сегодня, 22 апреля, российские информгентства, всего в рейтинге, составленном специалистами - экологами находятся 14 субъектов федерации. При составлении рейтинга использовались данные по 15 различным параметрам.

Общие показатели были выведены на основе трёх сфер - социуму, экосфере и техносфере.

В итоге в рейтинге самых неблагополучных республик, краев и областей оказались: По итогам многочисленных проверок в него вошли Республика Адыгея, Коми и Калмыкия, Забайкальский край, Ямало-Ненецкий АО, Чувашия, а также Ульяновская, Тюменская, Магаданская, Ленинградская, Курганская, Свердловская, Челябинская и Кемеровская области.

### В ЧИТЕ ОТКРЫЛСЯ КИНОТЕАТР «БРИГАНТИНА»

3 МАЯ в Чите состоялась открытие долгожданного кинотеатра «Бригантина», который будет ориентирован, прежде всего, на детскую аудиторию. Однако и взрослый зритель не будет разочарован репертуаром нового кинотеатра

Это первый современный кинотеатр в Чите, построенный в российское время. Он создан по современному архитектурному проекту, имеет два комфортабельных кинозала на 400 и 200 мест, проекционное и звуковое оборудование самых высших стандартов. Предполагается, что кинотеатр будет представлять не только детские фильмы, но и полный спектр новинок кинопроката. Руководство нового объекта надеется, что уже в скором времени «Бригантина» станет самым любимым местом досуга у горожан всех возрастов. Ведь именно здесь планируется внедрить все современные стандарты сервиса, которые присущи самым крупным кинотеатрам страны. Чтобы читинцы и гости города могли оценить не только технические характеристики кинотеатра, но и качество обслуживания.

### ЗАДЕРЖАНЫ ЭНЕРГОВОРЫ

18 АПРЕЛЯ, ночью на территории золоотвала Читинской ТЭЦ-1 службой охраны ОАО «ТГК-14» были задержаны двое похитителей. Они украли шесть 12-метровых труб диаметром 325 мм

Трубы были привезены энергетиками в начале недели для установки в систему сброса золы с Читинской ТЭЦ-1 на золоотвал. Руководством Читинской ТЭЦ-1 и службой безопасности станции было принято решение об организации круглосуточной охраны объекта.

Похитители переданы в руки правоохранительных органов. Для проведения дальнейшего расследования ОАО «ТГК-14» направило заявление в ОВД Черновского района, сообщает пресс-служба ОАО «ТГК-14».

В соответствии с действующим законодательством, действия двух похитителей труб квалифицируются как тайное хищение (кража) чужого имущества и влекут за собой уголовную ответственность по ст.158 УК РФ с наказанием - лишением свободы на срок от двух до пяти лет.

Редакция

**zabinfo.ru**

ПОДПИСКА - 2008

## А ты выписал "Резонанс" второе полугодие 2008 года?



**Василий Алибабаевич: "Вы как хотите, а я пошёл..."**

**Хмырь: "Куда?"**

**"Тюрьма! "Резонанс" выписывать!.."**

**Дорогие наши читатели!**

Продолжается подписка на 2 полугодие 2008 года на нашу газету. Чтобы получать "Резонанс" два раза в месяц, надо написать заявление о снятии с вашего лицевого счёта денег в сумме 50 рублей.



24 МАЯ – ДЕНЬ СЛАВЯНСКОЙ ПИСЬМЕННОСТИ И КУЛЬТУРЫ

## Святые просветители славян

КИРИЛЛ и МЕФОДИЙ Моравские, равноапостольные, учителя Словенские, происходили из знатной и благочестивой семьи, жившей в городе Солуне (совр. Салоники в Греции). Св. Мефодий был военачальником и позже принял монашеский постриг в одном из монастырей Малой Азии. Св. Кирилл (Константин), отличавшийся необыкновенными дарованиями и прозванный Философом, получил в Константинополе превосходное образование, после чего принял монашество и был рукоположен в священника. Св. Константину часто приходилось отстаивать истину Православия. В Константинополе, в споре с иконоборцами, он защищал почитание св. икон. Ему приходилось вести богословские диспуты с мусульманами в Сирии и с иудеями — в Хазарском каганате. В Крыму св. Константин вместе со св. Мефодием обрели мощи св. Климента. Вскоре свт. Константин и Мефодий были посланы в Моравию (на территории совр. Чехии и Словакии) для проповеди там христианства. В Моравии в 863 св. Константин составил первую славянскую азбуку и перевел на славянский язык книги, без которых не могло совершаться Богослужение: Евангелие, Апостол, Псалтирь и избранные службы.

После завершения перевода святые братья отправились в Моравию, где были приняты с великой честью, и стали учить Богослужению на славянском языке. Это вызвало злобу немецких епископов, совершавших в моравских церквях Богослужение на латинском языке, и они восстали против святых братьев, утверждая, что Богослужение может совершаться лишь на одном из трех языков: еврейском, греческом или латинском. Святой Константин отвечал им: "Вы признаёте лишь три языка, достойных того, чтобы славить на них Бога. Но Давид вопиет: Пойте Господу вся земля, хвалите Господа вси языци, всякое дыхание да хвалит Господа!".

Защиту от нападок на них братьям пришлось искать в Риме. Святые братья были встречены там с почетом, папа Римский утвердил богослужение на славянском языке, а переведенные братьями книги приказал положить в римских церквях и совершать литургию на славянском языке.

Находясь в Риме, святой Константин занемог и, в чудесном видении извещенный Господом о приближении кончины, принял схиму с именем Кирилл. Через 50 дней пос-



Памятник Кириллу и Мефодию на Славянской площади в Москве

ле принятия схимы, 14 февраля 869 года, равноапостольный Кирилл скончался в возрасте 42 лет. Отходя к Богу, святой Кирилл заповедал брату своему святому Мефодию продолжать их общее дело - просвещение славянских народов светом истинной веры. Святой Мефодий умолял папу Римского разрешить увезти тело брата для погребения его на родной земле, но папа приказал положить мощи святого Кирилла в церкви святого Климента, где от них стали совершаться чудеса.

После кончины святого Кирилла папа, следуя просьбе славянского князя Коцела, послал святого Мефодия в Паннонию, рукоположив его во архиепископа Моравии и Паннонии, на древний престол святого Апостола Андроника. В Паннонии святой Мефодий вместе со своими учениками продолжал распространять Богослужение, письменность и книги на славянском языке. Это снова вызвало ярость немецких епископов. Они добились ареста и суда над святителем Мефодием, который был сослан в заточение в Швабию, где в течение двух с половиной лет претерпел многие страдания. Освобожденный по приказанию папы Римского Иоанна VIII и восстановленный в правах архиепископа, Мефодий продол-

жал евангельскую проповедь среди славян и крестил чешского князя Боривоя и его супругу Людмилу, а также одного из польских князей. В третий раз немецкие епископы воздвигли гонение на святителя, за неприятие римского учения об исхождении Святого Духа от Отца и от Сына. Святитель Мефодий был вызван в Рим, но оправдался перед папой, сохранив в чистоте Православное учение, и был снова возвращен в столицу Моравии - Велеград.

Здесь в последние годы своей жизни святитель Мефодий с помощью двух учеников-священников перевел на славянский язык весь Ветхий Завет, кроме Маккавейских книг, а также Номоканон (Правила святых отцов) и святоотеческие книги (Патерик).

Предчувствуя приближение кончины, святой Мефодий указал на одного из своих учеников - Горазда как на достойного себе преемника. Святитель предсказал день своей смерти и скончался 6 апреля 885 года в возрасте около 60 лет. Отпевание святителя было совершено на трех языках - славянском, греческом и латинском; он был погребен в соборной церкви Велеграда.

Православие.ру

### РОССИЯ ПРАЗДНУЕТ ДЕНЬ СЛАВЯНСКОЙ ПИСЬМЕННОСТИ И КУЛЬТУРЫ

**В РОССИИ 24 мая 2008 г. отмечали День славянской письменности и культуры. Патриарх Московский и всея Руси Алексий Второй в Москве возглавил Крестный ход, который проследовал от Кремля к Славянской площади, где стоит памятник Кириллу и Мефодию - составителям славянской азбуки и первым переводчикам Библии на славянский язык.**

**На площади было оглашено при- ветствие президента России Дмитрия Медведева участникам праздничных мероприятий, посвященных Дню славянской письменности. В послании отмечается, что эти мероприятия - значимое событие в жизни не только нашей страны, но и всего славянского мира, и они будут способствовать укреплению единства славянских народов, и развитию международного гуманитарного сотрудничества.**

regions.ru

РОДНЫЕ НАЗВАНИЯ ЗАБАЙКАЛЬЯ

## Харагун - чёрная вода

(Начало см. в предыдущ. номере)

**Тором**, оз. в бас. Онона - у бурят (хоринцев) тором - "озеро". Цаган-Тором - "белое озеро", Ара-Тором - "северное озеро" близ с. Акши, Хара-Тором - "черное озеро" близ ст. Борзи и др.

**Тунгир**, р., приток Олекмы, Тунгиро-Олекминский р-н - по-эвенк. тунгир - "поляна", "ровное место", "равнина". Бас. р. Тунгира в среднем и нижнем течении ее характеризуется именно этими чертами: здесь более или менее выраженное низкогорье. Окруженное высокими хребтами.

**Тупик**, с., центр Тунгиро-Олекминского р-на - названо по месту своего расположения (тупик Могочинского тракта). Теперь тракт продолжен далеко на север.

--- У ---

**Удокан**, хр., Удоканское месторождение меди на сев. Читинской обл. - название складывается из корня уд, уда (см. слово Уда, Иркутска обл.) и

эвенк. суффикса уменьшительной формы кан - "малая уда".

**Узон**, с., Узонский с/сов., Дульдургинский р-н - по наименованию одного из родов олонских хамниганов (обурятившихся эвенков) - узонов.

**Укыр**, с., Красночирский р-н - по-эвенк. Укур и бур. ухэр (укыр) - "вол", "корова", "рогатый скот". Названия от этой основы часто встречаются в местах бурятских поселений.

**Улёты**, с., Улётовский р-н - от этнонима элэд (олэд, улэд) - названия одного из калмыцких или ойротских племен, в прошлом, вероятно, обитавших в этих местах. От этого этнонима произошли названия: Улетка, Улей, Улейгача, Улейгчин, Улетуй и др. Буряты калмыков называли элэд, олэд, тувинцы - элет, якуты - илээд. Есть эвенк. род улэт. Умухэй, ур. на левом берегу р. Нерчи, в 8 км выше г. Нерчинска - названо по имени предводителя хоринцев и охотника Умухэя, убитого вместе со своими сородичами в этой пади эвенками.

**Урюм**, Черный и Белый, рр., бас. Шилки - предполагают, что

название произошло от тюрк. урюм или ирим, что означает "отдельные озера", "старичьи", "отрезки", "плесы мало-водной, обычно пересыхающей реки".

--- Х ---

**Хада-Булак**, с., Хада-Булакский с/сов., Борзинский и Оловянинский р-ны - от бур. хада - "гора", булаг - "родник" - "горный родник". Хапчеранга, пос., Кыринский р-н - от эвенк. хапчар - "теснина", "щеки", хапчара - "прижато", "зажато", "стеснено", -нга - суффикс прилагательного. Это узкая, прижатая горами долина, в которой в 1933 г. возникли рудник и поселок на базе разработки руд цветных металлов.

**Харагун**, с. Харагунский с/сов., Петровск-Забайкальский р-н - от бур. хара - "черный", ухан, угун - "вода". Так называются обычно реки, не замерзающие зимой. С полынями и наледью - "чистая", "священная" вода.

**Хара-Нур**, оз., Харанор, пос. близ этого озера, Борзинский р-н, Харанор, пос., Забайкаль-

ский р-н - по-бур. Хара-Нур - "черное озеро". Так буряты называют многочисленные мелкие озера, в которых не бывает отложения солей, с черным илистым побережьем в отличие от Саган-Нура, побережье которого покрыто белым налетом выступающих на поверхность земли солей. Близ пос. Харанор в Забайкальском р-не возник другой поселок с русским названием - Черноозерск, Черно-Озерский с/сов. (пример кальки буквального перевода бурятского названия на русский язык).

**Харауз**, с., Хараузский с/сов., Петровск-Забайкальский р-н - по-бур. значит "черная вода" (см. Харагун); по-тюрк. кара-ауз - "черный проток" (горло, рот).

**Хара-Шибирь**, с., Хара-Шибирский с/сов., Мойгот. р-н - по-бур. хара - "черный", шэбэр - "чаща", "густой лес", т. е. "черновой лес" - чаща, состоящая из темнохвойных деревьев.

(Продолжение в след. номере)

УГОЛОК АНИКЕЯ

## Великий и могучий...

**БОЛЬНЫХ** в семь утра закапывать всех (объявление в глазном отделении больницы).

В связи с ремонтом парикмахерской укладка женцин будет производиться в мужском зале.

В семь вечера в среду в третьем подъезде состоится собрание. Повестка дня: выборы домового.

Ввиду холода в рентгеновском кабинете делаем только срочные переломы.

Вяжем детские кофточки из шерсти родителей.

Девушка по имени Лена, которую я встретил 12 октября неподалеку от станции "Кузьминки". Твои белокурые волосы и красное пальто - все, что у меня осталось. Прошу откликнуться. Игорь.

Делаем полиэтиленовые мешки по размеру заказчика.

Дети выдаются отцам только в трезвом состоянии.

Дети до пятилетнего возраста проходят в цирк на руках.

**ЗУБЫ?** Наши стоматологи сделают всё, чтобы вы навсегда забыли о них!

Ларёк "Вторсырья" принимает отбросы общества охотников и рыболовов в виде костей.

Лифт вниз не поднимает.

Организация ищет бухгалтера. Вознаграждение гарантируем!!!

Один звонок, и вам оформят свидетельство о смерти, изготовят венки!

Приглашаются грузчики для интересной работы.

Продается коккер-спаниель. Мать признана "Лучшей сукой породы".

Продается немецкая овчарка. Недорого. Ест любое мясо. Особенно любит маленьких детей.

Продается русский голубой кот. Без документов.

Продаю коляску для новорожденного синего цвета.

Продаются три поросёнка, все разного пола.

Продаются четыре гусыни и гусак. Все несутся.

Ресторан не работает, официантки все распущенные.

**Во дни сомнений, во дни тягостных раздумий о судьбах моей родины, - ты один мне поддержка и опора, о великий, могучий, правдивый и свободный русский язык! Не будь тебя - как не впасть в отчаяние при виде всего, что совершается дома? Но нельзя верить, чтобы такой язык не был дан великому народу!**

**И.С.Тургенев.**

Избранное. Июнь 1882